

## Безгинов Андрей Иванович

Родился 11 ноября 1924 года.

В рядах Советской армии с августа 1942 г. по февраль 1947 г.

В боевых действиях участвовал с августа 1942 г. по май 1945 г.

Фронты: Степной, 1-й Украинский, 1-й Белорусский.

Гвардии сержант; старший телеграфист.

Ранения: 24 июня 1944 г. в обе ноги, контузия.

Награды: два ордена Красной Звезды; две медали «За отвагу», медали «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За освобождение Курска», «За победу над Германией», грамоты Верховного Главнокомандующего.

Участник первого парада в Москве по случаю победы над Германией

Летом 42-го А. И. Безгинову было семнадцать лет. Он учился в Новохоперском медицинском училище. Но разве мог он, комсомолец, спокойно сидеть за партой, когда шла война и фронт был уже рядом. В армию несовершеннолетних не брали, но выход был: получить комсомольскую путевку и с ней идти в военкомат. Так и сделал. И в конце августа Андрей Безгинов был уже на передовой. Попал он в гвардейскую минометную часть – в полк «катюш». Часть была секретной, и брали в нее самых надежных и проверенных. В своем полку, который вначале был 36-м, а затем 316-м гвардейским получил военную специальность радиста-связиста. Участвовал в боях за освобождение Украины, Белоруссии, Варшавы, взятие Берлина.

Из воспоминаний Андрея Ивановича о боях на Украине: «К осени 1943 года после упорных, но успешных боевых операций наши боевые соединения вышли к Днепру в район г. Киева. Днепр немцы считали такой преградой, которая остановит продвижение наших частей на запад. Но расчеты гитлеровцев рухнули. К 20 октября в районе Киева наши войска имели переправы более чем в 22-х местах. Это были понтонные и бревенчатые мосты, мосты на сваях, а кое-где переброска наших частей производилась на паромках. Немцы ожесточенно бомбили переправы, но саперы снова восстанавливали их. 6 ноября столица Украины была освобождена.

Особенно упорные бои развернулись в районе пригорода Киева – станция Дарница. Здесь враг сосредоточил большое количество танков и самоходок, которые поддерживались авиацией. Наше наступление было временно приостановлено, но небольшая перегруппировка и подход новых сил из-за Днепра дали нам возможность нанести немцам решающий удар. Вместе с нашим гвардейским минометным полком «катюш» в том бою участвовал еще такой же полк. Несколько десятков установок ударили по скоплению противника одним залпом. Снаряды ложились так плотно, что гитлеровцы от разрывов мин навсегда оставались в земляных укрытиях, а их техника, объятая пламенем, замирала на месте. Горело все. От разрывов мин земля почернела. Пыль и гарь заслонили солнце. Стало темно. Дышать было трудно. Везде и всюду были убитые и раненые фрицы. На броне некоторых танков лежали обгоревшие трупы захватчиков. Наступление наше увенчалось успехом».

